
Homberg (Efze), den 17.05.2021

1. Sitzung
Leg.-Periode 2021 / 2026
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N I E D E R S C H R I F T

der 1. Sitzung des Ortsbeirates Wernswig
am Donnerstag, 29.04.2021, 19:00 Uhr bis 20:30 Uhr

Anwesenheiten

Anwesend:
Ortsbeiratsmitglied Marie-Noel Freund
Ortsbeiratsmitglied Sascha Harle
Ortsbeiratsmitglied Axel Heß
Ortsbeiratsmitglied Christoph Jäger
Ortsbeiratsmitglied Markus Koch
Ortsbeiratsmitglied Tim Lotz
Ortsbeiratsmitglied Stefan Schmidt
Ortsbeiratsmitglied Christian Seipel
Ortsbeiratsmitglied Roman Wiche

Gäste:
Friedhelm Lotz

Sitzungsverlauf

1. Begrüßung und Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der Einladung
und der Beschlussfähigkeit

Friedhelm Lotz eröffnet die Sitzung und übergibt das Wort dem Ältesten der
neugewählten Ortsbeiratsmitglieder, Stefan Schmidt.

2. Feststellung des an Jahren ältesten Mitgliedes des Ortsbeirates

Stefan Schmidt eröffnet die Wahl zum Ortsvorsteher, dem stellvertretenden
Ortsvorsteher sowie dem neuen Schriftführer.
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3. Wahl der Ortsvorsteherin / des Ortsvorstehers

Alle stimmberechtigten Teilnehmer beschließen die Wahl per Akklamation
durchzuführen. Erster Vorschlag zum Ortsvorsteher wird benannt: Axel
Heß.

Beschluss:
Axel Heß wird zum Ortsvorsteher gewählt.

Abstimmungsergebnis:
Anwesend: 9
Ja-Stimmen: 9

Axel Heß nimmt die Wahl an.

4. Wahl der Stellvertreterin / des Stellvertreters der Ortsvorsteherin /
des Ortsvorstehers

Zweiter Vorschlag zum stellv. Ortsvorsteher: Sascha Harle.

Beschluss:
Sascha Harle wird zum Stellvertreter des Ortsvorstehers gewählt.

Abstimmungsergebnis:
Anwesend: 9
Ja-Stimmen: 9

Sascha Harle nimmt die Wahl an.

5. Wahl einer Schriftführerin / eines Schriftführers

Vorschlag zum Schriftführer: Stefan Schmidt.

Beschluss:
Stefan Schmidt wird zum Schriftführer gewählt.

Abstimmungsergebnis:
Anwesend: 9
Ja-Stimmen: 9

Stefan Schmidt nimmt die Wahl an und übergibt das Wort dem
neugewählten Ortsbeirat, Axel Heß, er begrüßt in der Rolle des neuen
Ortsvorstehers die Anwesenden.
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6. Verschiedenes

 Anfrage von Harald Meyfarth, ob er das kleine Rasenstück an der
Brücke über seinem Wohnhaus kaufen kann.
Entscheid: 1-stimmig ja

 Die Pflege der Rosenbeete im Ort kann aus gesundheitlichen
Gründen nicht mehr von Herrn Hempeler übernommen werden.
Diskussion: Partnerschaften der Vereine übernehmen die Pflege?
Kein Ergebnis. Daher wird beschlossen, diese Arbeiten von der Stadt
Homberg durchführen zu lassen, diese ist dafür verantwortlich.

 Der Wernswiger Ortsbeirat wird sich mit dem Lenderscheider und
Großroppenhausener Ortsbeirat austauschen und erwägt eine
Teilnahme an der Bürgerinitiative gegen den Schwerlastverkehr.
Hierbei wird erwähnt, dass der Kastenkanal im Engpass im Rahmen
des Umbaus des Abel-Becker-Weges geprüft wurde, das Ergebnis
steht noch aus.

 Fahrradweg 14: Hier wird vorgeschlagen, zu beantragen, dass das
Ortsschild Richtung Lenderscheid über die Bahn zu verlegen, um den
Nutzern des Radweges mehr Sicherheit zu bieten. J. Thurau
informiert, das im Homberger Radwegkonzept der Übergang bereits
in der Planung berücksichtigt sei. Allerdings sind auch Überlegungen
über eine Reaktivierung der Bahn Ziegenhain-Homberg begonnen
worden.

 Es wird eine Prioritätenliste geben, die die vorrangigen Aufgaben des
Ortsbeirates beinhalten.

 Zur Info: die „Rübenstrasse“ (Zum Weinstock) wird erneuert und
ausgebaut. Einzelheiten dazu demnächst.

 In Homberg besteht das Programm „Dorfentwicklung“ und beinhaltet
finanzielle Unterstützung bei Dorfprogrammen. Weitere Infos folgen.

 J. Thurau hat alle Hundebesitzer, deren Hunde gemeldet sind,
angeschrieben und um Mitarbeit gebeten, es geht um
Hundekotbeutelhalter und Mülleimern zur Entsorgung von
Exkrementen der Hunde in Wernswig.

 Nächstes Treffen ist inoffiziell: Dorfbegehung/Sichtung von Schäden:
22.Mai.2021, 14Uhr

Axel Heß Stefan Schmidt
Ortsvorsteher Ortsbeiratsmitglied &

Schriftführer
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